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          březen, duben 2024 

 
 

Úvodník / Blanka Drastichová 

Milí spoluobčané, příroda se nám mnoha signály 
pokouší napovědět, že se blíží jaro. Dny se 
prodlužují, na svět se dere první jarní kvítí, vracejí 
se stěhovaví ptáci. Brambory ve sklepě začínají 
klíčit a drobní zástupci hmyzí říše se začínají 
objevovat v našich obydlích.  
     Jedním z prvních poslů jara u nás doma na 
oknech je malý červený brouček s puntíky. I děti ze 
školky uhádnou, že mám na mysli slunéčko 
sedmitečné. Lidově nazýváno také berunka, beruška, majdalenka, 
pinkalinka či pámbíčkova ovečka. Ať už slunéčko sedmitečné 
pojmenujete jakkoliv, v každém případě se jedná o broučka krásného a 
velmi užitečného. Slunéčka jsou dravá a proto je zahrádkáři rádi vidí. 
Dokáží likvidovat mšice lépe, a především ohleduplněji k životnímu 
prostředí než chemický postřik. Jedna beruška dokáže za rok pozřít až 
5000 mšic. Nemá moc nepřátel, k její obranné strategii patří schopnost 
dělat “mrtvého brouka”, tzn. že dokáže bezvládně spadnout na zem a 
předvádět mrtvou. Pokud tento pokus o odrazení predátora selže, vyloučí 
slunéčko hořký, páchnoucí a jedovatý sekret oranžové barvy, který 
odradí útočníka od spolknutí.  
     Přeji Vám všem krásné Velikonoce a jaro plné sluníčka i jarního elánu. 
 
„Osít zahradu, znamená věřit v zítřek.“ 

           Audrey Hepburn 

https://www.nkz.cz/volny-cas/zajimavosti/12-duvodu-proc-se-stat-zahradkarem


Příspěvek starosty / Miroslav Chudják 

Vážení spoluobčané! 
     Po měsíci lednu, který přinesl zimní počasí, je měsíc únor abnormálně 
teplý. Důsledkem je předčasné probouzení přírody, což může být problém 
pro vegetaci, pokud přijdou jarní mrazy. 
     Naši zaměstnanci v tomto období prováděli drobné údržbářské práce, 
na které není v období sekání travnatých ploch prostor. Mimo jiné byly 
natřeny lavičky ze zahrady mateřské školy a ve dvou prodejních stáncích 
v areálu SK byly kompletně zrekonstruovány podlahy. 
    Letos bychom chtěli připravit a následně realizovat další výsadbu 
zeleně v obci. Tentokrát v lokalitě nad hřištěm SK, na pozemcích ve 
vlastnictví obce, součástí plánované výsadby bude také zatravněný pás.          
V tomto čase již probíhá výběrové řízení na zhotovitele stavby Bezpečná 
a bezbariérová zastávka s čekárnou, Velké Albrechtice. Jak jsem již 
zmínil v předcházejícím příspěvku Hlasu obce po vybudování autobusové 
točny s čekárnou budou současné zastávky na komunikaci II/647 
zrušeny. Cestování autobusovou dopravou z tohoto místa pak bude pro 
naše občany, a zvláště děti mnohem bezpečnější. 



V těchto dnech je dokončován návrh Smlouvy o podmínkách spolupráce 
při realizaci záměru „Skladovací hala Gigant, Velké Albrechtice“. Jednání 
o finální podobě smlouvy probíhá mezi vedením obce, firmou Renofarmy 
a.s., která vlastní areál bývalé velkovýkrmny prasat tzv. Gigantu na dolním 
konci Velkých Albrechtic před křižovatkou na Studénku, a také budoucím 
investorem, firmou CTP Invest, spol. s.r.o. Návrh smlouvy bude následně 
předložen a projednán na jednání zastupitelstva obce dne 11. března 
2024. Předmětem smlouvy je ochrana obce před nadměrnou dopravní 
zátěží při samotné výstavbě a dále kompenzace negativních vlivů 
spojených s provozem hal. V době zpracování tohoto vydání zpravodaje 
proběhne na obecním úřadě veřejné projednání stavebního záměru 
„Skladovací hala Gigant, Velké Albrechtice“. Zde má široká veřejnost 
možnost seznámit se s projektem. 
     Vážení spoluobčané, věřím, že jarní měsíce nám přinesou potřebnou 
energii, přeji Všem pevné zdraví. 
 

                         Pozvánka 
na 7. zasedání Zastupitelstva obce Velké Albrechtice, 

které se uskuteční v pondělí 11. března 2024 v 17.00 hodin 
v zasedací místnosti obecního úřadu ve Velkých Albrechticích. 

 
Mateřská škola / Bc. Klára Jahnová, vedoucí učitelka 

Z roku 2024 již uběhly dva měsíce, já se ale vrátím ještě na konec roku 
2023. S loňským rokem jsme se rozloučili jako již tradičně besídkami a 
posezením u vánočního stromečku. Na obou třídách proběhl slavnostní 
oběd se vším, co k němu patří. Tradice krájení jablka, lodičky ze skořápek 
a také ryba a bramborový salát. Ježíšek na děti nezapomněl a nějakou tu 
drobnost jim přinesl. Pak už jsme se všichni těšili na ty Vánoce doma. 
Prosinec pro nás měl připravenou ještě jednu událost. Do mateřské školy 
přišla inspekce. Myslím, že každému učiteli se při čtení oznámení o 
inspekční činnosti ve škole trochu orosí čelo. Prvotní nervozitu ale 
vystřídalo uklidnění, vždyť o nic nejde. Jak se říká - přijít může, odejít 
musí. Víme, jak v mateřské škole pracujeme, děláme to zodpovědně, 
plníme školní vzdělávací program, pracujeme podle rámcového 



vzdělávacího programu 
předškolního vzdělávání, 
není přece třeba se bát. 
Inspekce probíhala tři dny a 
je nutno říct, že paní 
inspektorka byla moc fajn a 
odcházela spokojená. 
Kontrolou prošlo opravdu 
vše, od veškeré 
administrativy, školní 
matriky, přes vzdělávání 
dětí, ale třeba také pobyt 
venku, bezpečnost dětí, 
pitný režim, stravování, ale 
také vztahy na pracovišti 
mezi pedagogy a 
nepedagogy. Mateřská škola 
prošla inspekcí „bez ztráty kytičky“, byly nám pouze předány dvě 
doporučení ke zlepšení, co můžeme vylepšit. Na závěrečném hodnocení 
za přítomnosti pana starosty byly mateřská i základní škola pochváleny, 
což každý rád slyší. V lednu si děti ze třídy Myšky užily ekologický 
program zimní spánek, kde si povídaly s paní lektorkou o tom, jak to chodí 



v přírodě v zimě, co se děje se zvířátky, které spí a které ne. V únoru pak 
proběhl týdenní lyžařský kurz na Vaňkově kopci. Prakticky do posledního 
dne jsme nevěděli, jestli se vůbec uskuteční. Vždyť venku panovalo skoro 
jarní počasí s teplotami vysoko nad nulou. Nějaký technický sníh v areálu 
byl, tak se mohlo lyžovat. Z mateřské školy se účastnilo šest dětí. Pod 
vedením zkušených instruktorů se den ode dne zlepšovali, a i pondělní 
nelyžaři v pátek jeli slalom z velkého kopce. Snad si ten týden všichni 
užili. Teď už se budeme těšit na jaro a sluníčko, tak uvidíme, co nám 
příroda na březen a duben nachystá.  
                                     
 
 
 
 
 
 

ZÁPIS DĚTÍ DO MATEŘSKÉ ŠKOLY VE VELKÝCH ALBRECHTICÍCH 

1. Podání žádosti:  
• do datové schránky školy - cydmium, od 2. května do 16. května 2024 
• e-mailem s uznávaným elektronickým podpisem zákonného zástupce 

na emailovou adresu skolka@velkealbrechtice.cz, od 2. května do 16. 
května 2024 

• poštou (rozhodující je datum podání na poštu- obálka s doručenkou), 
od 2. května do 16. května 2024 

• osobním podáním v budově MŠ: 2. května 2024 od 15:30h do 16:30h   
2. Údaje a doklady: 
• Žádost o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání 
• Potvrzení praktického dětského lékaře o řádném očkování dítěte 
• Rodný list k nahlédnutí při osobním podání, v případě podání žádosti 

do datové schránky nebo e-mailem s uznávaným elektronickým 
podpisem postačí kopie rodného listu 

• Občanský průkaz zákonného zástupce (platí při osobním podání) 
• Zastupuje-li dítě jiná osoba než jeho zákonný zástupce, doloží své 

oprávnění dítě zastupovat 
• Cizí státní příslušnici doloží oprávněnost svého pobytu na území 

České republiky 

mailto:skolka@velkealbrechtice.cz


Zprávičky ze základní školy/ Mgr. Kateřina Mordačová, učitelka 
 

Jaro se hlásí o slovo a není to žádné nesmělé ťukání na dveře, ale letos 
to vypadá na jeho dravý nástup, jako kdyby se řídilo heslem „mládí vpřed.“ 
Jarní teploty motají hlavu nejen vlekařům na horách, ale také rostlinám 
nebo živočichům. Já však udělám malý časový krok zpět a vrátím se 
k závěru loňského roku.     
     Děti i dospělí se těšili na Vánoce a ve škole panovala o poznání 
svátečnější atmosféra. Děti vyráběly přáníčka pro místní seniory, zdobily 
svými výtvory školu a hodně se zpívalo. Děti se totiž připravovaly na 
předvánoční pěvecké vystoupení v našem kostele, které  se konalo 13. 
prosince. Nacvičily si zpěv známých koled a několik vánočních básniček, 
a pak už jen s trémou čekaly, co na jejich vystoupení řeknou maminky, 



babičky nebo tatínkové. Věřím, že se všem návštěvníkům vystoupení líbilo, 
potěšilo je a snad i trochu přispělo k navození vánoční atmosféry. Těsně 
před vánočními prázdninami jsme také stihli zajistit první svoz sběru 
starého papíru a podle dosavadních výsledků se naše škola pohybuje na 3. 
místě. Je to fajn, ale 2. nebo dokonce 1. místo by bylo ještě lepší! Proto 
vás prosíme o ještě větší podporu, a pokud máte doma starý papír, který 
nespálíte, ale hodláte ho odnést do kontejneru, přineste ho raději k nám 
do školy. Děkujeme. Poslední den před vánočními prázdninami trávily děti 
ve svých třídách a udělaly si takovou malou generálku před Vánocemi. 
Dívaly se na pohádky, hrály různé hry, mlsaly cukroví, které jim ochotné 
maminky přibalily, a vzájemně se obdarovávaly drobnými dárky. Vánoční 
prázdniny byly velmi krátké a než jsme se nadáli, byli jsme zpět ve 
školních lavicích. První týden je vždy takový pomalejší a děti dostaly 
prostor, aby se znovu přizpůsobily školnímu režimu. Pak však skončilo 
období jejich „hájení“ a začal kolotoč zkoušení a psaní písemek. Nešlo to 
jinak, vždyť se blížilo pololetí!     
     Mezi všechno to opakování a zkoušení se nám vloudil program spolku 
THeatr ludem, určený pro děti 1. a 2. třídy, Kvak + Žbluňk= Velká čtecí 
láska. Děti se seznámily s loutkovými hrdiny-aktivním žabákem Kvakem a 
věčně nespokojeným ropušákem Žbluňkem. Děti při hraní různých scének 
rozhodovaly, jakým způsobem se bude děj příběhu vyvíjet. Jak by se 
k sobě měli kamarádi správně chovat? Měli by umět přiznat svou chybu a 
umět se omluvit? Zdánlivě jednoduché problémy, ale i my dospělí víme, že 
to někdy není vůbec snadné. 31. leden byl dnem rozdávání pololetních 



vysvědčení. Někdo byl se svými výsledky spokojený, někdo méně. Nyní 
děti vstupují do nového pololetí a ty, které nebyly se svými známkami až 
tak moc nadšené, mají možnost si svou reputaci během následujících 
měsíců napravit. První významnější akcí nového pololetí byl odpolední 
lyžařský kurz pořádaný pro zájemce z řad dětí naší základní a mateřské 
školy. Kurz probíhal v odpoledních hodinách od 12.2-16.2 na Vaňkově 
kopci. Ve srovnání s loňským rokem nebyly sněhové podmínky ideální, ale 
děti se přesto naučily základům lyžařského umění, a hlavně trávily čas na 
čerstvém vzduchu. A některé snad budou mít možnost předvést své 
umění o nadcházejících jarních prázdninách.   

Zápis do 1. ročníku 
Zápis do školy je důležitý krok nejen pro děti, ale možná daleko více pro 
jejich rodiče. Někteří si v těchto dnech lámou hlavu nad tím, jestli je 
jejich předškoláček připraven na zápis a jak zápis vlastně probíhá. To vše 
se rodiče dovědí na předzápisové schůzce, která proběhne 14. března 
v 15:30 hodin v budově MŠ.  
     Samotný zápis do 1. ročníku se uskuteční ve čtvrtek 18. dubna v 
15 hodin v budově ZŠ. Zákonný zástupce je povinen své dítě, které do 
31. srpna 2024 dosáhne šestého roku věku nebo mělo odloženou školní 
docházku, přihlásit k povinné školní docházce na školní rok 2024/2025.  
Kdo v naší základní škole ještě nebyl, nebo by se chtěl podívat, 
co vše se u nás změnilo, může nás navštívit ve čtvrtek 21. 
března do 16 hodin v Den otevřených dveří.  
     Rodiče s dětmi si mohou pak ještě vyzkoušet Jarní školičku 
pro předškoláky v úterý 26. března v 15:30 hodin. Těšíme se na Vás.  

Tam na vozíčku, zpět už jen o holi / Marie Dlabalová 

Kdo ví, co je na tom pravdy, ale traduje se, že když se přijel léčit do 
klimkovických lázní jeden movitý pacient z arabských zemí a po 
poskytnuté léčbě se cítil o hodně lépe, zakoupil z vděku pro všechny 
pokoje televizní přijímače. Ale pravda je, že Arabové do lázní rádi jezdí 
a televize na pokojích hrají. Ono, ten čas v lázních člověk opravdu dělí na 
snídani, oběd, večeři, k tomu  procedury, kulturní vyžití, i tu televizi a 

http://www.google.com/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwj90KTQ-Z7SAhUDCBoKHdqABbAQjRwIBw&url=http://www.mimibazar.cz/rodinne_foto.php?id%3D4758399%26user%3D0%26order%3D0%26typ%3D2015&bvm=bv.147448319,d.bGg&psig=AFQjCNH-_rfHAmeG-xzsYKLFbGrguLoBmA&ust=1487689555506110


procházky po okolí. Pokud samozřejmě nemrzne a vy nemáte strach, že 
se vám berle nebo francouzské hole smeknou a váš nový kloub se ocitne 
ve stavu ohrožení. I já jsem se odvážila vyjít na čerstvý vzduch. Po 
měsíci. Trochu jsem se klepala strachem, ale zvládla jsem tu půl hodinku 
chůze po spleti chodníků, které komplex budov rámovaly, bez problémů. 
A byla jsem na sebe pyšná. Jo, jak málo, anebo na druhé straně i moc, 
člověk měří své síly! To jen tak na úvod mého nahlédnutí do historie i 
současnosti Sanatorií Klimkovice, ve kterých jsem měla tu možnost čtyři 
týdny pobývat. Snad tento článek bude ku prospěchu i těm ostatním, 
kteří mají nohy jako laňky a lítají po zemi málem jako ptáci.  
     Na přelomu 50. a 60. let minulého století se uskutečnil na území 
ostravského kamenouhelného revíru geologický průzkum včetně 
hlubinných vrtů v okolí Polanky, Staré Bělé a Jistebníku.  Rozbor 
sedimentů z 300 až 400 m hloubky ukázal, že voda obsahuje velké 
množství minerálů, především jódu a brómu. Některé studie uvádějí, že 
je to 50, 52 nebo až 54 mg na litr. Což je největší koncentrace tzv. 
solanky v Evropě. Jen pro informaci, ani Rudé moře na tom není lépe. 
Jodobromovou vodu přivádí ze čtyř vrtů do lázní 11 km dlouhé potrubí. 
Pak ten zázrak dozrává 2 až 3 týdny ve speciálních jímkách. Tato solanka 
(a jak jsem zjistila ve vaně, je opravdu slaná) se využívá jako koupele a 
obklady, podporuje regeneraci kůže a tkání, zlepšuje prokrvení, zmírňuje 
zánětlivé procesy a bolest. No, nevyužijte toho, když vás do vany spustí 
kladkou a tam se solankujete dvacet minut. A ta kůže, jako za mlada! Ale 
těch kroků! Denně až pět procedur a podle rozpisu se orientujete, zda ta 
vaše je v prvním, druhém, či třetím patře. A jestli to je budova A či AR 
– i když je to vlastně vše jen jedna budova. Čekám na proceduru, nikdo 
mně nevolá, klepu na dveře a ejhle – mám to úplně jinde. Stalo se, prý 
nejsem jediná. A prý se to zlepší. Tak jo. Zlepšilo se. Už jsem se 
zorientovala. I když, no, sem tam… 
     Ale co byste řekli tomuto zážitku. Tak si to kráčím ze snídaně po těch 
svých podpůrných nohách a prohlížím si obrázky na stěnách. U jednoho, 
kde je zobrazena studie lázní, se zastavím a čtu, že „jedinečný 
architektonický návrh areálu dospělých zpracoval Ing. arch. Vladimír 
Gleich.“ Trochu to se mnou zamávalo. Vzpomněla jsem si totiž na 
jedinečný zážitek, kdy mně co by rozhlasovou redaktorku provázel právě 



arch. Gleich interiérem Národního divadla pár dnů před jeho znovu 
otevřením. Bylo to velmi zasvěcené a jedinečné setkání zrovna od jednoho 
z tvůrců interiéru. Tak se nedivte, že jsem na ten obrázek na stěně zírala 
a zírala… Nedalo mi to a po návratu z lázní jsem se dala do hledání 
kontaktu. Po těch letech, kdo ví... Trvalo to, zkoušela jsem všemožné 
kontakty. A jednoho odpoledne: „Dobrý den, tady Gleich.“ No, probrali 
jsme v té mobilové rychlosti jen to nejnutnější a příslib pro krátký 
rozhovor do našeho Hlasu obce. Otázkami jsem nešetřila. A odpověď? 
„Prosím o trpělivost. Ve škole se odevzdávají semestrální projekty z mých 
ateliérů. Studenti na poslední chvíli šílí a prosí  o pomoc. Nemůžu je v tom 
nechat. Do toho ještě zkouším. Je to klasický blázinec na konci semestru. 
Takže prosím o hájení. Krásné dny, ať se všem daří.“ 
Uvidíme, třeba bude čas milostivější a já se jednou dovím od pana 
architekta odpovědi na mé otázky ze zákulisí výstavby lázní. 
     Jen pár slov závěrem. Letos uplyne 30 let od otevření Sanatorií v 
Klimkovicích. Třeba to pro vás některé bude příležitostí k návštěvě a k 
procházce. Nejen po vyznačených chodnících, na kterých se dovíte, kolik 
metrů jste ušli, ale můžete se projít i po lese. Na naučné stezce se mimo 
jiné poučíte o tom, co v lese roste, kvete, která zvířata a ptáci tam žijí. 
Také, že byste měli po sobě 
uklidit. Vždyť například 
žvýkačka se rozkládá v 
zemi 50 let. A dětská plena 
250 let. To je, co! Takže 
nejen za poznáním, ale i za 
zdravím vzhůru do 
Klimkovic. Třeba i bez 
francouzských holí.  

Historie naší obce / Čestmír Klein 
Postupně byl v zimním období 1945/1946 zřízen v obci honební výbor a 
kostelní výbor. Přes zimu bylo nutno šetřit elektrickou energii a palivem. 
Několikráte se provádělo na obci vyúčtování národních správců, kteří 
odcházeli z přiděleného majetku. Potřebným byly přidělovány poukazy na 
prádlo a vybavení. Aby byla provedena konsolidace osídlenců byla 



nařízena revize spolehlivosti národních správců. Doklady měli předložit 
do 15. ledna 1946. Známkou pečlivého hospodaření bylo projednávání 
rozpočtu na rok 1946, a to dne 19. února 1946. Pro připravovaný odsun 
Němců se chystaly slamníky, vybavení, říšské marky a povozy. Odsun 
započal 5. března 1946. Ve správní komisi navrhl Ludvík Teichman zřízení 
obecního rozhlasu a začaly se organizovat pomocné akce a sbírky 
k tomuto účelu. 12. března 1946 byl odeslán děkovný dopis za podpůrnou 
akci “UNRRA“, z níž do obce přicházely potraviny a dobytek. Byla to 
mezinárodní spojenecká akce. 
     Poněvadž byla obec již osídlena, byla zde i čilá politická činnost ve 
všech politických stranách a 27.března 1946 se přistoupilo k ustavení 
místního národního výboru, který byl dvanáctičlenný. Osobních změn po 
zaniknutí správní komise vcelku nebylo, neboť členové této komise přešli 
do místního národního výboru a byli jen doplněni dalšími občany. V obci 
byly čtyři politické strany. KSČ, Sociální demokracie, Národní strana a 
Lidová strana. Dne 26.května 1946 se konaly v obci první české volby. 
V obci volilo 368 občanů. Konečné výsledky voleb: KSČ 140 hlasů, Lidová 
strava 86 hlasů, Sociální demokracie 78 hlasů, Národní strana 63 hlasů.  
     V roce 1946 v obci vzniklo Strojní družstvo, které pro své členy 
společně nakupovalo hnojivo, setbu a půjčovalo zemědělské stroje. 
V tomto družstvu byly již dva traktory, mlátička, čistící souprava a 
prádelna. Činnost tohoto družstva byla dosti rozsáhlá a stále se 
rozvíjela. Vedoucí funkcionáři byli rolníci Antonín Sýkora, Václav Novák 
a Josef Holeček. Toto družstvo splynulo při založení JZD s tímto 
družstvem. 
    Založená honební společnost najímala honitbu v obci, přijímala menší 
částky za tento nájem a tento obnos dělila mezi zemědělce, ale většinou 
peníze odevzdávala dětem v mateřské škole na nákup hraček. 
Dlouhodobým předsedou byl Alois Robenek. 
     Při listování v obecní kronice jsem narazil na zajímavý dokument 
místní správní komise podepsaný předsedou Místního národního výboru 
p. Bohumilem Tvarůžkou ze dne 29.1.1946. Je to jmenný seznam 
exhumovaných sovětských vojáků padlých na katastru obce Velké 
Albrechtice. Rudá armáda nepoužívala u svých vojáků identifikační 
štítky tzv. „psí známky“, jak to bylo u německého Wehrmachtu, nebo u 



armády spojených států. To, že se zachoval jmenný seznam těchto 
vojáků, dá se říci, že je rarita. Protože si 30.dubna připomeneme 79. let 
od osvobození naší obce, je příležitost si je připomenout a nezapomínat 
jejich oběti. Nadporučík P.K.Kurbatov padl 3.5.1945, seržant F.S.Borisov 
padl 1.5.1945, svobodník J.V.Andrejevič padl 1.5.1945, vojín 
A.V.Nikolskij padl4.5.1945, vojín Kolychalov padl 2.5.1945, vojín 
M.A.Rodok padl 3.5.1945, vojín M.A.Dublirovski padl 3.5.1945, vojín 
V.I.Bělinskij padl 1.5.1945 a sedm neznámých vojínů padlých 3.5.1945.  
     Civilizované národy s dávno mrtvými nebojují, což se nedá říci 
v dnešní době o některých psychopatických politicích naší vládnoucí 
garnitury, kteří by nejraději pomníky a hroby padlých sovětských vojáků 
srovnali se zemí. Nejde srovnávat, co se děje ve světě teď, s tím, co bylo 
před 80. lety. Těmto padlým vojákům byla ukradená nějaká Evropa a 
nějaké bývalé Československo. Vyhnali nenáviděného nepřítele ze své 
země a chtěli jít domů, to, že je politici hnali dále na západ a museli 
umírat za jejich zájmy, je věc jiná. Na každou válku nejvíce doplatí 
obyčejní lidé, ať na jedné či druhé straně. Politici a generálové ti umírají 
ve vysokém věku v posteli. Na našem katastru padlo 19 sovětských vojáků 
a 30 německých vojáků. Nikdo z nich zde nebyl dobrovolně a stali se 
obětí doby, proto si všichni zaslouží trochu naší úcty. 
 

Pověsti z Velkých Albrechtic 
Tyto pověsti jsou ze sbírky Josefa Ulricha Volkssagen aus Kuhlaendchen, 
Nový Jičín 1925. Od Ludvíka Krischke, Emila Jelonka a Jindřicha 
Jedlitschky. Převzato z německé obecní kroniky. 

Nesnášenlivý hřebec 
Před sto a více lety bylo ve Velkých Albrechticích 
zvykem, že se koně vyháněly v noci na pastvu. Jednou 
se přihnal cizí hřebec, přimísil se mezi albrechtické 
stádo koní, začal je kopat a kousat a nenechal se 
uklidnit. Noc co noc byl horší, dotěrnější a zvířata strašně znepokojoval. 
Pastevci raději se svými koňmi z pole odcválali, když se zlý hřebec 
přiblížil.  Jako ve všech vesnicích Kravařska, leželo ve Velkých 
Albrechticích v tu dobu vojsko. Starý zkušený voják se dozvěděl o 



tajemném hřebci a řekl, že udělá přítrž tomu řádění. Vyžádal si dobrého 
jezdeckého koně, z jilmového lýka upletl si provaz a vzal s sebou pevnou 
hůl. Příští noc jel s pastevci na pastvu. Když se hřebec objevil, přiskočil 
k němu, vhodil mu ohlávku na krk a počal jej tlouci holí, co mu síly stačily. 
Když už hrozilo, že zpěněný kůň se zhroutí, pustil jej a nechal jej 
odběhnout. Hřebec se vzepjal, běžel po lukách až k Odře, skočil do vody 
a zmizel v ní. Od té doby se už na pastvě neukázal.  
A další pověst zase příště… 

SK Velké Albrechtice z.s / Eva Hurníková, předsedkyně  
V zimě jsme v našem sportovním klubu opravdu nezaháleli. Instalatérská 
firma JOKR vyměnila 45 let staré potrubí vody v kabinách a snížily se 
stropy. Také jsme vyměnili staré zářivky za nové, moderní LED osvětlení. 
Na tento materiál nám finančně přispěla Obec Velké Albrechtice, za což 
jsme velice vděční. Členové klubu odpracovali spoustu brigádnických 
hodin. Co se týká údržby areálu, plánujeme ještě zasadit nové stromy, 
než začne fotbalová sezóna. Fotbalisté se tvrdě připravují na novou 
sezónu. Tréninky probíhají jak v tělocvičně, tak na umělce. Naše nejmenší 
hráčky a hráči trénují ve školní tělocvičně jak ve Velkých Albrechticích, 
tak ve Studénce. Mladší dorost absolvoval několik turnajů a muži odehráli 
několik přípravných zápasů. První mistrovské utkání mužů začíná 31. 3. 
2024 ve Zbyslavicích. Mladší přípravka a mladší dorost začínají v dubnu. 
Všechny výsledky a termíny zápasů můžete najít na stránkách našeho 
klubu, v aplikaci "Náš fotbal" nebo na stránkách OFSNJ. Srdečně vás 
zveme na všechny zápasy.  
     Pro letošní rok připravujeme spoustu akcí a ráda bych vypíchla turnaj 
přípravek, který se koná 20. 4. 2024. Na tomto turnaji se sjedou malí 
fotbalisté od čtyř let z celého okresu a odehrají spoustu zápasů. Dále se 
koná 6. 7. 2024 turnaj v malé kopané pro všechny, kteří mají rádi fotbal. 
Stačí si utvořit tým a přijít si zakopat. Kromě 
fotbalových akcí připravujeme také Den obce, 
ukončení léta a určitě nás navštíví historická auta 
a spousta dalších akcí, jako je například běh 
Velkými Albrechticemi, který každoročně 
připravuje Stáňa Bierský. Prostě je na co se těšit.  



Kynologický spolek Velké Albrechtice /Alena Kanková 

Konec roku 2023 jsme 30.12. tradičně zakončili společnou a všemi 
oblíbenou procházkou po okolí. Tentokrát však procházka měla „přidanou 
hodnotu“. Jeden z našich členů zajistil komentovanou prohlídku 
bravantického zámku, a tak jsme i se psy vkročili na nádvoří a do komnat 
zámku, který na svou hlavní rekonstrukci teprve čeká a celé toto (pro 
většinu našich členů a účastníků společné akce) překvapení bylo moc 
příjemné! Poté následovala asi sedmikilometrová procházka v počtu 13ti 
psů a 16ti jejich lidí po krásném okolí Bravantic. V zimních měsících, 
převážně leden- únor, se většinou výcvik na cvičišti nekoná, zpravidla se 
potkáváme až v březnu. Letos je ale všechno jinak. Domluvili jsme se, že 
se budeme scházet na víkendových socializačních procházkách, které 
jsou pro psy velice užitečné, a tak se od ledna jednou týdně setkáváme 
pokaždé na jiném vytipovaném místě a společně pak jdeme cca 5-7 km 
v klidném terénu. Bázliví psi se v přítomnosti dalších vyrovnaných psů 
postupně otrkávají a zjišťují, že jejich strachy jsou vesměs zbytečné, 
namachrovaní mistři, kteří by vše řešili agresí vidí, že jejich povrkávání 
nemá odezvu a také se postupně zklidňují. Psi jsou převážně na vodítkách 
a volně pobíhají pouze ti, kteří jsou „v pohodě“. Začali jsme na cvičákové 
úrovni, ale postupně „vysíláme signály“, aby se k nám na tyto socializační 
procházky přidávali i cizí majitelé pejsků, a to se daří. Na poslední 
lednové vycházce bylo 17 psů!!! Od března, kromě pravidelných 
výcvikových lekcí, opět začne fungovat i Kurz pro začátečníky, kde 



majitele psů v 10ti lekcích naučíme základy, jak komunikovat se svým 
pejskem. Počet uchazečů je omezen, zbývá posledních pár míst…zájemci 
hlaste se prosím zde: https://kynologie-va.estranky.cz/clanky/kurzy-
pro-zacatecniky.html .  
 

Kulturní komise / Blanka Drastichová 

Vysoké venkovní teploty v měsíci únoru milovníkům zimních sportů vůbec 
nepřály. A tak vznikl nápad kulturní komise obce pronajmout ledovou 
plochu zimního stadionu ve Studénce. V neděli dopoledne 11.února bylo 
celé kluziště k dispozici všem albrechtickým občanům. Tuto nabídku 
využilo asi 60 nadšených občanů všech věkových kategorií i dovedností.  
Po dobu 90 minut se mohli vyřádit jak milovníci krasobruslení tak hokeje. 

https://kynologie-va.estranky.cz/clanky/kurzy-pro-zacatecniky.html
https://kynologie-va.estranky.cz/clanky/kurzy-pro-zacatecniky.html


Sportovní večírek / Alice a Hynek Semanovi  

Dne 3.2.2024 se 
uskutečnil Sportovní 
večírek, který vznikl 
díky nápadu přátel a 
příznivců různorodých 
sportů. Výtěžek jsme 
se rozhodli věnovat na 
dobrou věc. Děkujeme 
všem, kteří se 
zúčastnili a podpořili 
nás. A především 
poděkování patří 
našim sponzorům a 
všem, kteří nám 
pomohli uspořádat 
tuto akci. 
 
 

 

Klub Zdravíčko / Marie Kozelská, předsedkyně 

Milí spoluobčané, dne 19.1.2024 jsme se sešli na výroční členské schůzi, 
kde jsme si připomněli a zhodnotili akce pořádané naším klubem v loňském 
roce. Také jsme společně naplánovali nějaké akce na letošní rok. Velký 
zájem jste projevili o zájezd do vinného sklípku a my se pokusíme jej 
zorganizovat. 
      Naší nejbližší pořádanou akcí bude v pátek 15.3.2024 od 19.00 hod. 
Josefovská zábava. Cena vstupenky včetně večeře je 300 Kč. Hrát a 
zpívat bude skupina "Vakuum". Těšit se můžete také na profesionální 
taneční vystoupení "Brazil show Latifah", při kterém můžete obdivovat 
temperament tanečnic i krásné kostýmy. Všechny srdečně zveme. 
Zajemci se mohou hlásit u p.Kozelské tel. 733 707 815 nebo u 
p.Drastichové tel. 734 158 831.  



Společenská kronika  

V měsíci březnu oslaví životní 
jubileum 

Kleinová Pavla  50 
Peschelová Martina  50 
Petrovič Kamil  50 
Dluhošová Jana  55 
Brímusová Daniela  60 
Brímus Miroslav  60 
Badida Vasil  65 
Kremzerová Marta  65 
Horáčková Eva  70 
Jermářová Zdeňka  76 
Jirkovská Jarmila  76 
Pilchová Miroslava  76 
Hošová Milada  77 
Cicáková Helena  78 
Petrošová Alenka  78 
Nováková Soňa  79 

 Knoppová Marta  80 
 

 

 

 

 

 

V měsíci dubnu oslaví životní 
jubileum  

Vašek Jiří  50 
Kadlec Zbyněk  60 
Kozelský Eduard  60 
Fischerová Anna  65 
Bujnochová Marie  65 
Skrbková Radmila  70 
Hutníková Ivanka  75 
Nikel Oldřich  75 
Horák Stanislav  76 
Niklová Anna  77 
Kleinová Františka  80 
Krayzel Jan  86 

 
Nový občánek: Anna Woznicová 
 
 
Opustili nás: paní Vlasta Polášková, paní Dagmar Bartoničková, 

pan Ján Timoš, pan Jan Hutník 
                   

Všem novým občánkům a jubilantům přejeme mnoho zdraví, štěstí, 
 lásky a rodinné pohody. 

Našim zemřelým spoluobčanům věnujeme tichou vzpomínku. 



Silvestrovský turnaj v nohejbalu 2023 / Radim Novotný 
 

Dne 30.12.2023 se uskutečnil tradiční silvestrovský turnaj v nohejbalu, 
kterého se zúčastnilo osm dvojic, převážně občanů Velkých Albrechtic. 
Po litém boji zvítězila dvojice Michal Klein, Tomáš Pastva. 

Pořadí na dalších místech: 
2.  Matěj Kotrla, Luboš Lindovský  
3.  Radim Novotný, Michal Vašek 
4.  Radek Šatava, Tomáš Nikel 
5.  Milan Cicák, Radim Hoblík 
6.  Aleš Valečko, Filip Valečko 
7.  Michal Slovik, Stanislav Horák 
8.  Josef Kremzer, Miroslav Martinský 
 

Turnaj proběhl za přispění Obce Velké Albrechtice, pořadatelé tímto 
děkují za finanční podporu. 

 

Upozorňujeme občany, na blížící se termín splatnosti  

   poplatku za psa 2024, který je do 31.3.2024.  



Pro naše zahrádky / Ing. Martin Stanečka 

Jak připravit skleník na další pěstební sezónu 
Než se vrhnete na kultivaci či doplnění živin 
v půdě, rozhodně ve skleníku napřed ukliďte. 
Všechno, co jste nestihli na podzim, je potřeba 
nyní napravit. Zbavte skleník veškerých 
rostlinných zbytků, vytáhněte všechny nádoby, 
květináče nebo přepravky ven a skla zevnitř 
dobře umyjte saponátem, protože rostliny 
potřebují velké množství světla, hlavně brzy na 
jaře. Potom zeminu ve skleníku poryjte. Mě se 
velmi osvědčilo před rytím rozhodit na půdu 
granulovaný chlévský hnůj plus hnojivo Cererit 
v dávce 5 kg granulovaného hnoje plus 2 kg Cereritu na 10 m². Tím se 
hnojivo dostane do celého půdního profilu a bude lépe fungovat. Zeminu 
následně důkladně srovnám do roviny. Jelikož každé léto napadá naši 
zeleninu mnoho škůdců a chorob, kteří ve sklenících také následně 
v určité formě přezimují, je nutné zeminu i konstrukci skleníku 
vydesinfikovat. Pro desinfekci půdy se dá dobře využít dusíkaté vápno. 
Postup je takový, že na urovnanou, vyhnojenou půdu ve skleníku se rozhodí 
rovnoměrně 1-2 kg dusíkatého vápna přímo na povrch. Důležitá je 
následná zálivka, čímž začne dusíkaté vápno působit v celém profilu 
zeminy. Aby byla desinfekce ideální, je dobré povrch zeminy zakrýt na 14 

dní jakoukoliv fólií. Když máme tyto práce 
hotové, zbývá vydesinfikovat konstrukci 
skleníku. To se dělá zapálením několika sirných 
knotů uvnitř skleníku. Sirné knoty vložíme 
ideálně do plechovky, kde je zapálíme a skleník 
dobře zavřeme. Necháme působit asi 12 hodin, 
do té doby skleník neotvíráme a ani do něj 
nechodíme. Takto ošetřený skleník je 
připraven na začátek nové pěstební sezóny. 
Nezapomeňte, že dusíkaté vápno působí 
v zemině 3 týdny od aplikace, takže do 



skleníku nemůžete v této době nic vysévat ani vysazovat. Proto si dobře 
spočítejte, kdy začínáte ve skleníku pěstovat zeleninu a s desinfekcí 
zeminy musíte začít o tři týdny dříve.  
Já už takto skleník připravuji mnoho sezón, a úroda je vždy zajištěná. 
 

           POZVÁNKA na 

pátek 15.března 2024 od 19.00 hodin 
          ve společenském sále ve Velkých Albrechticích 
               cena vstupenky včetně večeře 300 Kč 
                        hraje skupina „Vakuum“ 

taneční vystoupení "Brazil show Latifah“ 
 

 

Děkujeme za Vaši štědrost / Bc. Jarmila Pomikálková DiS. 

Vážení dárci, dobrovolníci a přátelé, s uznáním a velikou vděčností 
děkujeme v těchto řádcích každému z vás, kdo jste se zapojili do letošní 
Tříkrálové sbírky. Vaše neuvěřitelná štědrost a podpora mají obrovský 
význam pro celou naši organizaci a pro ty, kteří potřebují naši pomoc 
nejvíce. Tříkrálová sbírka je každoroční tradicí, která přináší světlo do 
životů mnoha lidí. Díky vašim příspěvkům můžeme poskytnout nezbytnou 
pomoc a podporu těm, kteří se ocitli v těžkých životních situacích. A 
můžeme být zase o krůček blíž našemu projektu – výstavbě nové budovy, 
Domu sv. Jáchyma. Letos jsme díky vaší velkorysosti dokázali vybrat 1 
220 664 Kč, což je úžasný výsledek, který překonal naše očekávání. 
Každá koruna, kterou jste přispěli, má velký význam a bude použita s 
maximální pečlivostí a zodpovědností. 
     Chceme také vyjádřit veliké díky vám, 
našim tříkrálovým dobrovolníkům, kteří 
jste statečně odolávali chladnému počasí i 
dešti, abyste mohli zazvonit u každých dveří a popřát lidem vše dobré 
v novém roce. Vaše odhodlání a nadšení jsou srdcem této sbírky. Příští 



rok se na vás všechny těšíme a doufáme, že naše společná cesta pomoci 
a solidarity bude pokračovat. Děkujeme, že pomáháte s námi. 
 

Výnos sbírky je rozdělen podle předem daného klíče: 65 % vybraných 
prostředků připadne Charitě Studénka, 15 % je určeno na velké diecézní 
projekty, 10 % putuje do krizového fondu, odkud jsou uvolněny při 
mimořádných událostech, a na pomoc v zahraničí, 5 % využije na své 
projekty Charita Česká republika, 5 % tvoří zákonné režie sbírky. Do 
online kasičky můžete přispívat po celý rok na adrese 
www.trikralovasbirka.cz 

VÝSLEDKY TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRKY 2024 

obec rok 2023 rok 2024 
počet    
pokladniček 

Studénka 246 843 273 161 36 
Bartošovice 52 286 55 739 8 
Bravantice 34 829 37 720 8 
Slatina 31 700 34 473 8 
Tísek 45 579 42 646 5 
Bílov 6 997 10 253 1 
Bílovec 261 309 240 960 35 
Albrechtičky 40 659 39 861 6 
Stará Ves n. O. 137 716 142 086 13 
Pustějov 49 570 54 280 7 
Mošnov 31 113 33 908 6 
Kateřinice 32 911 32 079 2 
Petřvald 74 444 80 958 9 
Trnávka 25 226 25 484 2 
Velké Albrechtice 35 751 44 120 7 
Bítov 25 911 29 779 4 
Jistebník 22 866 43 157 6 
celkem 1 155 710 1 220 664 163 

http://www.trikralovasbirka.cz/


Novinky z knihovny/ Blanka Drastichová 

Vážení čtenáři, dne 22. března 2024 proběhne v naší obecní knihovně 
akce na podporu dětského čtení Noc s Andersenem. Jedná se o 
mezinárodní akci, kdy děti stráví v knihovně odpoledne a noc plnou čtení, 
hraní a tvoření.  

Nové tituly: 
Robin Maxwellová - Tajný deník Anny Bolejnové 

Jiří Hanibal - Vášně a boje Polyxeny z Lobkovic 

Jiří Hanibal - Kat Lidumil 

David Glockner - Císařův levoboček 

C.C.Humphreys - Ve službách krále 

Jaromír Jindra - Boj slepého krále 

Ken Kalfus - Americký problém 

Margriet de Moorová - Utonulá 

Výpůjční doba knihovny: 
pondělí 14.00-17.00 hod., středa 15.00-17.00 hod. Po domluvě kdykoli. 

https://www.google.com/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwj19oemiYnXAhVIOBQKHS4xCQUQjRwIBw&url=https://sp.depositphotos.com/130705340/stock-photo-owl-cute-owl-watercolor-forest.html&psig=AOvVaw3zDfNFIMqwJkyPHpQ815vy&ust=1508928079120693
https://www.knizniklub.cz/knihy/573195-x15-roku-lasky.html


 



Svoz objemného a nebezpečného odpadu  
Jarní sběr a svoz nebezpečných a objemných odpadů se uskuteční v 
sobotu 20. dubna 2024 od 8.00 do 11.00 hodin na parkovišti před 
obecním úřadem.  
     Pracovníci firmy OZO Ostrava zde od vás 
bezplatně odeberou např. nábytek, koberce, 
matrace, garnýže, textil, sanitární keramika, 
vany, 
elektroodpad, autobaterie, barvy, olej, ředidla.  
     Nelze zde předat: stavební odpad např. sádrokarton, asfaltová 
lepenka, dřevo, plasty, papír, sklo, izolační materiály, umakart, 
polystyrén, kovové stavební části, stavební odpad s obsahem azbestu, 
pneumatiky. Tato služba je poskytována bezplatně občanům obce Velké 
Albrechtice, kteří jsou zapojeni do systému sběru, třídění, svozu a 
nezávadné likvidace odpadů obce Velké Albrechtice, tj. mají u obce 
objednán odvoz odpadů od svých domácností. Není určena pro právnické 
osoby a fyzické osoby - podnikatele, kteří jsou povinni zajistit si likvidaci 
odpadů ve vlastní režii.  
 

 

Kalendář akcí  

Datum Akce 
2. března Dětský maškarní ples 
11. března Zasedání zastupitelstva obce č. 7 
15. března Josefovská zábava 
22. března Noc s Andersenem 
20. dubna Svoz objemného odpadu  
20. dubna Bazárek dětského oblečení 

      

Hlas obce č.128 - zpravodaj obce Velké Albrechtice. Evidence MKČR E 10294 ze dne 
12.6.2000. Vychází jako periodický tisk územního samosprávného celku.  Vychází jako 
dvouměsíčník. Texty neprošly přímou jazykovou úpravou.  Nevyžádané příspěvky se 
nevracejí. Texty mohou být redakčně upraveny. Názor redakce se nemusí ztotožňovat 
s obsahem článků. Nezveřejňujeme politické, vulgární, anonymní a neetické reakce a 
příspěvky, které by vedly k rozněcování nenávisti a nesnášenlivosti.  
Neprodejné! Doručováno zdarma do domácností v obci. 
Kontaktní adresa:  Blanka Drastichová, Obecní úřad Velké Albrechtice 119,  
tel. 734 158 831, e-mail: obec@velkealbrechtice.cz, IČO: 600679 
Vyšlo: 01.03.2024                                                     Uzávěrka příštího čísla: 15.4.2024 

mailto:obec@velkealbrechtice.cz
http://www.google.com/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwjC6dSdmaHSAhXCXhoKHcMlB7EQjRwIBw&url=http://www.zaostrenonavitkovice.cz/2015/10/17/624/&bvm=bv.147448319,d.bGg&psig=AFQjCNG40-Bg5KZY2icmn8z1YruLfiEzvQ&ust=1487766754706767
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